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Vec: 
Stanovisko dekana FEI STU k rokovaniu AS FEI STU dňa 16. 12. 2010

Vážený pán predseda akademického senátu,

listom zo dňa 8. 12. 2010 ste ma pravdepodobne ako kandidáta na funkciu dekana informovali o konaní a obsahu rokovania akademického senátu, ktoré sa má konať dnes 16. 12. 2010. Zároveň ste mi oznámili, že by ste privítali, aby som sa zdržoval počas rokovania v budove a mohol v krátkom čase prísť do rokovacej miestnosti.

Dekan fakulty je podľa zákona o vysokých školách jedným z orgánov akademickej samosprávy fakulty a má právo v súlade s rokovacím poriadkom kedykoľvek vystúpiť na rokovaní. To môžu i rektor alebo dekanom poverený prodekan alebo tajomník fakulty. Počas takmer štyroch rokov môjho pôsobenia vo funkcii dekana sa táto zákonom ustanovená možnosť vystúpiť dodržiavala s tým, že niekedy dostali túto možnosť i prodekani, ktorí odo mňa takéto poverenie nemali. Vždy som dostal ako dekan FEI STU i pozvánku od tajomníčky akademického senátu.

Dnešné rokovanie AS FEIU STU je však už v poradí tretím rokovaním, na ktoré dekan FEI STU ako orgán akademickej samosprávy nedostal pozvánku, hoci na posledných dvoch zasadnutiach boli prítomné aj iné osoby. Samozrejme, je mi známe, že rokovania akademického senátu sú verejné. Vzhľadom na predpokladaný program dnešného rokovania akademického senátu Vám oznamujem, že nehodlám na dnešné rokovanie predložiť nijaký materiál, ktorý by podliehal schvaľovaniu alebo zaujatiu stanoviska zo strany akademického senátu našej fakulty. Z tohto dôvodu sa na rokovaní nezúčastním a do zasadacej miestnosti neprídem. Som si samozrejme vedomý, že sa tým zbavujem svojho zákonného práva byť prítomný a dokonca aj vystúpiť na rokovaní.


Dôvodom pre toto moje konanie je, že otázka volieb dekana je výsostnou záležitosťou tohto orgánu akademickej samosprávy. Zároveň si Vás vopred dovoľujem upozorniť, že uskutočnenie hlasovania v rámci volieb dekana v dnešnom termíne je právne napadnuteľné z pozície ustanovenia čl. 12 platného štatútu FEI STU, registrovaného na ministerstve školstva. Pretože očakávam, že sa môže argumentovať aj tým, že sa príslušné ustanovenie má vykladať v kontexte súladu s volebným poriadkom, potom upozorňujem, že platný volebný poriadok v harmonograme predpokladal voľby dekana dňa 9. 11. 2010 a tie sa aj uskutočnili. Kandidát na dekana nebol v tomto termíne zvolený a znenie príslušného článku štatútu fakulty jasne definuje, čo bolo treba okamžite vykonať bez ohľadu na akékoľvek okolnosti. Zároveň upozorňujem, že schválený volebný poriadok nijakým spôsobom nerieši určite nečakanú situáciu, kedy niektorý zo senátorov pri hlasovaní nemá platný mandát, jednoducho bolo uskutočnené hlasovanie v právnej kolízii s oveľa vyššou právnou normou, ktorou je zákon o vysokých školách. To si mal samozrejme ustrážiť akademický senát. Mňa ako dekana nikto pred voľbami nepožiadal o údaje, ktoré boli relevantné k platnosti mandátu senátorov.

V tejto súvislosti musím s poľutovaním konštatovať, že viacerí senátori či senátorky si moje ďalšie kroky vyhodnotili ako akési úmyselné zablokovanie činnosti akademického senátu. Dokonca napríklad na ÚRPI a KEE došlo zo strany senátoriek k prezentácii pamfletu šíreného v rozpore s vnútorným poriadkom fakulty, v ktorom sa spochybňuje dekan fakulty i predseda akademického senátu a v ktorom sa hrubým spôsobom dezinterpretujú fakty súvisiace s voľbami dekana FEI STU. Preto si dovoľujem konštatovať, že školitelia doktorandov vrátane príslušného člena vedenia fakulty nevenovali dlhodobo dostatočnú pozornosť dodržiavaniu študijného poriadku STU v PhD. štúdiu a výročnému hodnoteniu doktorandov. Už počas volieb do študentskej časti akademického senátu v októbri-novembri 2009 traja zvolení doktorandi mali byť k 1. 9. 2009 vylúčení zo štúdia pre neprospech, a teda by vôbec už nemohli v októbri kandidovať. Ďalší doktorand, člen študentskej časti akademického senátu v čase volieb dekana 9. 11. 2010 mal byť vylúčený pre neprospech k 1. 9. 2010 a v prípade ďalšieho doktoranda-senátora je jasný fakt, že počas prvého roku štúdia nevykonal nijakú skúšku a jeho školiteľ nenavrhol nijaké opatrenie na riešenie tejto situácie. Študent, ktorý by nemal byť študentom, sa musí vyhodnotiť okamžite, akonáhle sa to preukáže, a študijný poriadok STU v tomto smere požaduje výročné hodnotenie, v ktorom má školiteľ dekanovi podať príslušné návrhy súvisiace s prípadným neplnením povinností. Uvedení piati doktorandi však už odstúpili z funkcie senátorov, no sú ďalej riešení v zmysle študijného poriadku STU. V súčasnosti môžem konštatovať, že aspoň podľa údajov, ktoré som zistil na internetových stránkach o novozvolených senátoroch, sú všetci študenti-senátori študentami v súlade so študijnými predpismi STU a nevidím dôvod ich mandát z tohto hľadiska spochybňovať,. Vo dvoch prípadoch budem síce ešte musieť ako dekan riešiť nedodržanie plánovaného termínu dizertačnej skúšky, no to nemá vplyv na dnešný stav a ich status študenta. Podotýkam tiež, že jeden z novozvolených senátorov v prípade úpešného obhájenia záverečnej bakalárskej práce v júni 2011, čo mu úprimne želám, prestane byť študentom a nebude môcť byť senátorom do konca volebného obdobia študentskej časti akademického senátu.

S úctou








doc. Ing. Ján Vajda, CSc.
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